

在这里，一览漆画艺术新风采

厦门市莲福美术馆举办当代漆画提名展

展览免费对公众开放，展期持续至本月31日

文/本报记者 郭秀君
图/本报记者 林铭鸿

笔墨紧随时代，丹青谱绘新章。昨日上午，由中国教育发展学会、高校毕业生就业协会、厦门市文化和旅游局指导，厦门市莲福美术馆主办的“时代丹漆——莲福当代漆画提名展”在莲福美术馆开幕，展出全国110位艺术家的110幅漆画作品。值得一提的是，此次展览是“2023年度厦门市文艺发展专项资金”资助项目，旨在进一步壮大漆画创作队伍，梳理中国漆画的学术脉络，推动中国现代漆画的发展。展览免费对公众开放，展期将持续至本月31日。



“时代丹漆——莲福当代漆画提名展”昨日开幕，吸引了众多市民观展。



优秀漆画作品亮相此次展览。

众多艺术家参展 展现漆画探索新成果

据介绍，此次展览通过组委会推荐的形式，在全国范围内提名100位漆画艺术家。110幅漆画作品中，还包含10位展览组委会成员的10幅经典代表作。

这些作品题材广泛，有山水、人物、民俗、建筑等，具有浓郁的地域特色，通过写实、抽象、意象等艺术手法，讴歌社会进步，表达对国泰民安的美好祝愿。“展出的作品紧扣时代主题和脉搏，或通过描绘与讴歌现实生活的不同侧面，展现新时代的精神气象，具有热烈的时代气息；或通过艺术语言的探索、解构、建构，追求中国传统文化精神的当代表达，体现出漆画在艺术创作上的宽广场域。”叶水省说，这些作品凝结着全国各地漆画的地域特性，展现了艺术家以漆

画艺术独特的精神气质，以真挚的情感，记录新时代所取得的发展成就，展现新时代漆画艺术创作欣欣向荣的良好局面。厦门市闽南文化保护和专家委员会主任委员叶细致认为，此次展览汇集了当代漆画最新的艺术成就，集中展现了漆画探索的艺术成果，特别是年轻漆画创作者的最新风采。

叶水省说，今年是改革开放45周年，漆画艺术是在改革开放中崛起的一门艺术形式，漆画艺术的探索性、开放性和包容性与改革开放“开拓创新、勇于担当、开放包容、兼容并蓄”的精神相契合，“因此，在今年举办‘时代丹漆——莲福当代漆画提名展’很有纪念意义”。

市民欣赏漆画作品。



开展馆校合作 推动漆画艺术发展

中国有着八千年的用漆历史，漆画脱胎于传统漆艺术，是中华民族活态的文化基因。“漆画是中华优秀传统文化的重要组成部分，高校是漆画艺术发展和人才培养的摇篮，社会各界的支持是漆画艺术壮大的土壤。”厦门莲福美术馆馆长叶水省在展览的开幕式上表示，作为一家漆画美术馆，莲福美术馆不仅要承担城市公共文化服务的功能，还要在推动漆画艺术传承和发展上贡献力量。

为此，自2021年以来，莲福美术馆与全国30多所高校签订了共建“教学实践基地”协议，探索以馆校合作的模式弘扬中华优秀传统文化、培养优秀艺术人才、促进美育教育工作，并于2022年举办“莲福（全国）高校师生优秀漆画作品展”。当年的展览吸引了来自全国各地100多所高校师生的热情参与，获得良好的社会反响。为进一步推动漆画艺术的发展，在去年展览的基础上，莲福美术馆举办了此次“时代丹漆——莲福当代漆画提名展”。

此次展览将有助于促进莲福美术馆与高校资源的互动互联、共建共享，就学术共建、人才培养、成果展示、教学基地等方面开展进一步合作，为拓展美育空间、提升美育质量探索新路径；同时，通过校馆合作的方式，将进一步提升学生的审美水平，塑造美的心灵，了解前沿艺术资讯，提升专业素养。

名片 厦门莲福美术馆

厦门莲福美术馆是国内专业的漆画美术馆，20多年来收藏了历届全国美展漆画展、全国漆画展、漆画双年展等大型全国性展览的金、银、铜奖作品以及众多漆画名家的作品上千幅。该馆还举办了诸多全国性乃至国际性的展览和艺术交流活动，成为国内外颇具影响力的艺术机构。

声音

年轻作者展现探索精神

清华大学美术学院院长聘教授、中国美术家协会漆画艺术委员会副主任程向军：近年来，随着莲福美术馆馆藏规模的壮大及其馆校合作模式的日益成熟，其开展的漆画展得到全国很多艺术高校的积极响应。漆画创作群体相对较小，能提供较高水平展览的专业美术馆更少，莲福美术馆为漆画家提供了一个交流的平台。本次展览和以往不同的是，有很多新的漆画作者出现，很多年轻作者出现，这些年轻作者创作活跃度高，有一定的探索精神。莲福美术馆举办的漆画展，既是美术馆与专业院校以及艺委会互动的重要纽带，也是漆画人的“家”。

搭建优质研学平台

福州大学厦门工艺美术学院教授、福州大学中国漆画艺术研究院副院长余国华：莲福美术馆通过馆校合作策划全国高水平漆画展，吸引当代漆画高校师生参与，这对漆画艺术的发展非常有益。漆画作品被美术馆收藏，这对提振漆画专业学子的信心大有裨益。莲福美术馆作为专业的漆画美术馆，为全国高校漆画专业学子提供了很好的研学平台，成为助力漆画专业学子提升技艺的学习基地，促进了当代漆画艺术发展。

我市新增 国家级台青创业就业基地

本报讯(记者 叶舒扬)日前，中共中央台湾工作办公室批复同意台青创客家厦门基地设立海峡两岸青年就业创业基地，我市又新增一个国家级台青创业就业基地。

“台青创客家(T-makers)”是由在大陆成功创业的台湾企业家、海峡两岸文创及科创产业精英、投资家创立的，专注于海峡两岸青年创业提供创新创业服务的平台。该平台在两岸业界有很好的口碑，吸引众多两岸青年来厦创业、就业、实习发展，累计进驻173家企业，目前仍存续108家，其中台湾青年创办的企业98家，孵化后迁出37家，基地入驻企业存活率超过80%。

近年来，该平台通过举办四期“青春在‘鹭’上”海峡两岸青年就业创业研习营，五届“青春在‘鹭’上”两岸文创市集及两岸青年Party等特色活动，吸引超2500人次参与，不断推动两岸青年交流融合。台青创客家将继续在湖里区委台港澳办的指导和扶持下做好日常服务、突出自身特色，打造成为服务台湾青年实习、就业、创业的有效平台。

全省首家 花卉种业产业研究院成立

厦门崇潮花卉种业产业研究院在海沧揭牌

本报讯(记者 林岑)近日，厦门崇潮花卉种业产业研究院在海沧区揭牌成立，成为我省首家花卉种业产业研究院。

据悉，该研究院由省农科院和崇潮园艺共同发起建设，是省农科院与崇潮园艺合作打造的集技术研发、成果转化、技术服务、人才培养和花卉种业龙头企业孵化于一体的高层次校企合作平台和产业培育高地。

“研究院主要研究草花种业前沿育种技术创新、育苗技术创新及高品质产品供给，旨在提高我国草花育种研发与种苗繁育创新水平、加快优良新品种选育及提升花卉产业核心竞争力，助力花卉产业提质增效。”厦门崇潮花卉种业产业研究院相关负责人介绍，将重点围绕长春花、石竹、美人蕉、鸡冠花等花卉，进行新品种选育、测试以及技术创新，培育国际草花优势品牌，提升福建乃至全国草花产业水平。

党建引领 退役不褪色 岗位建新功 翔安保安公司举行退役军人慰问座谈会



翔安保安公司党支部组织开展退役军人慰问座谈会。图为参加座谈会的退役军人合影。

本报讯(文/图 记者 郭凌丰 通讯员 庄莹莹)前天下午，翔安保安公司党支部组织开展退役军人慰问座谈会。

参与座谈会的退役军人都是公司在岗职工。会上，公司党支部书记向辛勤奉献、冲锋在前的全体退役军人致以节日的问候和崇高的敬意，还询问了他们工作和生活状况，并认真听取了他们对公司日常管理的意见和建议。

随后，退役军人通过一唱到底、成语接龙等互动游戏，进一步加深认识与了解，并结合自身经历回顾了军旅生涯，畅谈在新的工作岗位上学习、奋斗的心路历程。公司党支部还为退役军人颁发了纪念品。

据了解，举办此次座谈会，旨在庆祝中国人民解放军建军96周年，提升退役军人的归属感和荣誉感，深入培育“党员亮身份、工作亮标准、服务亮承诺”党建品牌，进一步创新党内组织生活主题活动。

退役不褪色，岗位建新功。翔安保安公司党支部将继续坚持党建引领，以翔安区委组织部“1231”党建量化考核机制为指导，不忘初心、牢记使命，鼓舞公司全体职工永葆勇敢、顽强的品格，创建一支为公司发展保驾护航的安保安党员先锋队，持续发挥党组织的战斗堡垒作用。

我市青少年模拟政协提案征集活动启动

主办方召开启动会暨现场推进会，组织往届获奖青少年交流经验



青少年代表上台介绍模拟政协提案内容，分享经验。(本报记者 黄晓珍 摄)

青少年代表上台介绍模拟政协提案内容，分享经验

本报记者 卫琳 通讯员 陈思敏

昨日上午，团市委、市政协提案委、市学联共同召开2023年“厦门市青少年模拟政协提案征集活动”启动会暨现场推进会，组织青少年代表、模拟政协学生社团负责人和政协工作人员代表交流经验，为2022年全国和省青少年模拟政协提案征集活动获奖代表颁发证书，并正式启动今年活动。

在会上，来自厦门医学院、湖里实验中学和厦门市职业学院的学生代表分别介绍了去年全国最佳提案作品《关于整治儿童校园性侵害的提案》、省级最佳提案作品《关于解决青少年脊柱侧弯问题提案》和市级优秀提案作品《关于加强河湖治理，助力美丽乡村建设的提案》，并分享了自己参与活动中的思考与收获。

市政协提案委开展市级青少年模拟政协提案征集活动。我市青少年围绕城市经济发展、社会治理、民生保障、文化事业、生态文明、青少年成长发展等领域，深入走访调研，积极建言献策，拿出了280份提案作品。其中，3件作品获评省级以上最佳(优秀)模拟政协提案作品(其中全国级1件)，4件作品被带上市两会。5名参与活动的青少年代表列席市政协常委会重点提案民主监督活动，近距离观摩政协组织和政协委员履职过程。活动让青少年在实践中了解中国政治的运作逻辑，领略中国制度的魅力所在，为青少年感悟全过程人民民主打开一扇实践之窗。

优秀模拟提案 将提交至市政协会议

2023年厦门市青少年模拟政协提案征集活动即日起正式启动。活动将依托2023年全国青少年模拟政协提案征集活动报名系统进行网络报名和作品提交，由各基层团组织择优推荐参加市级评审。

此次活动面向全市大中学生、35周岁以下职业青年，设中学(含普通中学、中职学校)组、大学组和职业青年组3个组别。要求参赛青少年结合学习、生活、工作实际，重点围绕教育和人才、科技与创新、共同富裕、乡村振兴、国家治理能力和治理体系现代化、发展全过程人民民主、文化自信自强、美丽中国建设、构建人类命运共同体、青少年“急难愁盼”等方面，选择“小切口”“微视角”开展社会调查，自己动手撰写模拟提案。

活动主办方将开设网络课堂，为青少年提供优秀提案作品经验分享、模拟政协学生社团建设经验分享、政协提案知识普及等内容，帮助青少年学习中国特色的社会主义民主理论。部分市级优秀提案经提升指导后，将推荐参与省级、国家级模拟政协提案活动评审。主办方还将对优秀提案作品进行分析整理，提交至市政协会议，或作为社情民意信息、协商发言提供给市政协机关。优秀作品团队将有机会受邀参加主题拓展活动，观摩政协履职工作等。

参赛青少年可通过“团中央权益部”微信公众号“模拟政协”专栏进行网络报名并提交相关材料。青少年以个人名义或组团方式(不超过5人)报名参加，报名时所在地选择“福建省厦门市”，于10月15日24时前上传相关材料。

(上接A01版)领导干部大力弘扬理论联系实际的优良学风，带头以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，运用自身学习成果搞好对基层官兵的宣讲辅导，发挥好引领作用。要通过广泛的学习宣传阐释工作，引导全军官兵深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队、为实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

厦门市思明区人民政府 关于曾厝垵幼儿园周边道路工程项目房屋征收期限延期的通告

厦思政征[2023]19号

本府《厦门市思明区人民政府关于曾厝垵幼儿园周边道路工程项目集体土地上房屋征收通告》(厦思政征(2017)26号)规定的房屋征收期限至2018年7月26日期满，最后搬迁期限至2018年6月26日期满。《厦门市思明区人民政府关于曾厝垵幼儿园周边道路工程项目房屋征收期限延期的通告》(厦思政征(2023)2号)已将房屋征收期限延长至2023年7月26日，最后搬迁期限延长至2023年6月26日，征收范围及其他事项详见原通告。

依征收实施单位申请，经研究决定，现将房屋征收期限延长至2024年7月26日止，最后搬迁期限延长至2024年6月26日止，征收范围及其他事项详见原通告。

特此通告。

厦门市思明区人民政府 2023年7月22日